

## PODJETNICA

# Stopila v velike čevlje in shodila

Vita Toš je bila prva od vključenih v ptujski del podravskega programa Podjetno nad izzive (Poni), ki je kar takoj odprla lastno podjetje in ga poimenovala Vida, ki vidi

Darja Lukman Žunec

**P**odjetnica **Vida Toš** iz Vitomarcev, skoraj 22 let novinarka Murskega vala in Vestnika, se je po izgubi službe v koronarnih časih podala v podjetništvo. Med kar 72 kandidati na drugem javnem pozivu Podjetno nad izzive (Poni) Podravje so jo izbrali. Komisija je ocenila, da je njena zamisel o dejavnostih pod imenom Vida, ki vidi, pisanje besedil, objava v družbenih medijih, lektoriranje in vodenje prireditev, zanimiva. Od marca do junija 2021 so jo vključili v podjetniško usposabljanje na ZRS Bistra in Toševa je sploh prva iz ptujskega dela programa, ki je ustanovila lasten s. p. Kaj jo je vodilo na to pot?

Toševa: "K odločitvi me je deloma spodbudilo, da je moj partner že desetletje uspešen v podjetništvu, in sem si rekla, zakaj pa ne bi šlo tudi meni. Čeprav je moja dejavnost nekaj povsem drugega. Zdaj lahko rečem, da mi je uspelo, kar pomeni, da nisem več v rdečih številkah," se pošali Toševa. Po končani ptujski gimnaziji je doštudirala novinarstvo in si poiskala službo v Pomurju. Predstavitev za Poni je začela pripravljati v septembru 2020: "Nisem si predstavljala, da bo toliko ljudi. In tudi ne, da me bodo izbrali in da bom kot prva med njimi odprla s. p. Pravza-

prav nisem imela druge možnosti. Po drugi strani so moje delo tukaj poznali že od prej, saj so vedeli, da znam kaj napisati, lektorirati ali voditi javne prireditve. A za to, kar znam narediti, je bilo treba pričeti izstavljati račune. Kar je bilo težko. Najprej zato, ker nisem takoj imela stalnih strank. A kar je bilo, je bilo. Na zavodu za zaposlovanje nisem bila več kot mesec in že v času programa Poni sem odprla podjetje."

## Dragocene izkušnje

Doslej je delala vse mogoče: "Vse, kar znam. Za spletne medije in strani, lektorirala sem knjige, svetovala, kako že napisano dokončati v knjigo, pregledovala magistrske in diplomske naloge, pisala zloženke in govore. V desetih letih vodenja v živo na radiu sem pridobila večšine in nimam treme." Izkušnje v Poniju ocenjuje za dobrodošle: "Dajo ti pogum že z oceno, da je zamisel dobra. Po uspešni predstavitvi dobiš samozavest in nato se učiš osnov poslovanja. Štiri mesece imaš osnovno plačo, sam pa se lahko ob pomoči mentorjev učiš, kar je veliko vredno." A da bi pridobila več praktičnih znanj z različnih podro-



čij, ki jih kot samostojni podjetnik zelo potrebuješ, se je takoj vključila še v zasebni zavod Podjetni.si: "Pri njih dobiš informacije iz prve roke, in če kaj potrebuješ, se jih takoj najde vsaj pet, ki ti lahko pomagajo."

*Takoj se jih v zavodu najde pet, ki ti lahko pomagajo s praktičnim nasvetom*

Vida Toš je kot mentorica ustanovna članica tega zavoda. Imajo 13 mentorjev, ki pomagajo že kakim 200 članom in vsak mesec v okviru akademije o socialnih medijih in menedžerskih znanjih zanje pripravijo srečanja, po-

imenovana Koktejl, ki jih obiše tudi po 30 ljudi.

## Srečanja Koktejl

"Tako smo jih poimenovali, ker so mešanica poslovnega svetovanja, iskanja novih strank, zabave in druženja. Zdaj s srečanja, ki so v Ljubljani, ne popuščamo. Je zanimivo, da ljudje, četudi so srečanja ob četrtkih zvečer, pridejo," pojasnjuje Toševa, ki za ta zavod ureja vsa besedila na spletnih straneh in predava ter vodi njihove dogodke.

Pravi, da ji je težje kot narediti nekaj za naročnika potem za to izstaviti račun: "A te podjetništvo postavi na trda tla, saj se moraš naenkrat ukvarjati tudi s tem, da za opravljeno izstaviš račun. Pri delu nisem polovičarka in za pošteno delo pričakujem plačilo. Ker mi pogosto niso plačevali, sem nekoliko

Vida Toš je svoj s. p. odprla v ptujski Spot točki. Foto: Robert NOVAK

razočarana nad poslovno kulturo slovenskih podjetnikov." Vendar ima tudi pozitivne izkušnje in dela že za precej stalnih strank, večinoma malih podjetnikov, a tudi za večja podjetja.

Delo za sodobna omrežja ji ne povzroča težav. "Nimam izbire, brez tega v podjetništvu res ne gre. In dobro je, da me tudi moji trije otroci lahko še naučijo česa novega," pristavi. Na vprašanje o prihodnosti pa hudomušno odgovori: "Že zdaj sem zadovoljna. No, če bi mesečno zaslužila še kakega tisočaka več, bi bilo še boljše. Strank imam veliko in delam cele dneve. Kljub vsemu najdem čas za otroke in za naše hišne ljubljence. Čez deset let se vidim na kakem rajskem otoku s koktejlom v roki in čez pet let denimo pri delu on line s strankami, ki jih bom sama hotela."

10. MAREC 2023 OB 20H  
DAVORANA TABOR, MARIBOR

VEČER IN RADIO CITY  
PREDSTAVLJATA VELIKI KONCERT OB DNEVU ŽENA

JAN PLESTENJAK  
Prijetelji

GOSTJE VEČERA

ALFI NIPIČ  
TADEJ TOŠ  
6PACK ČUKUR  
DEJAN DOGAJA  
NATALIJA VERBOTEN

STAND OUT RADIO CITY VEČER

VSTOPNICE V PRODAJI NA VSEH PRODAJNIH MESTIH eventim+